

ЖИЗНЬ ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Его имя до сих пор числится в списке погибших в годы Великой Отечественной войны. Но на самом деле Анатолий Павлович Рыжков прожил долгие 95 лет. В памяти земляков он навсегда останется Доктором с большой буквы. В начале октября 2020 года на доме, где жил Заслуженный врач Российской Федерации и Почетный гражданин Никольского района, благодарные коллеги установили мемориальную доску.

Здесь, на улице Кузнецова, в 1961 году со своей семьей поселился Анатолий Павлович Рыжков.

На открытие памятного знака пришли ветераны, медработники, друзья, знакомые и родные. У каждого были свои слова благодарности этому удивительному человеку. И цветы в руках – не просто дань традиции, а возможность еще раз сказать "Спасибо" мудрому наставнику, талантливо му доктору.

"Спасибо – это слово имеет знак бесконечности по отношению к Анатолию Павловичу. Он показал, как можно любить свою профессию, как можно быть преданным своему делу", – сказала в приветственном слове заместитель руководителя администрации Никольского муниципального района Елена Игумнова.

"С его именем связана целая эпоха в деле здравоохранения Никольского района. Это человек с героической судьбой, основатель династии врачей, которые работают в различных регионах Российской Федерации, и самое главное, нам посчастливилось, что эта династия продолжает работать в нашем районе", – отметил Владимир Корепин, и.о. директора БУЗ ВО "Никольская ЦРБ".

Его судьба сложилась удивительным образом. В 1943 году в его родную деревню Травино пришла "похоронка". Сухие строчки сообщали дату гибели и место захоронения красноармейца Анатолия Рыжкова – 7 марта 1943 года, в 15 км от деревни Дубище Жиздревского района. На тот момент ему было без малого 18 лет. Однако солдат выжил и прожил еще долгих 77 лет.

Почти полвека отдал Анатолий Павлович своей профессии.



Анатолий Павлович Рыжков



Мемориальная доска



На открытии памятного знака

Он всегда с благодарностью вспоминал профессионализм фронтового хирурга, поставившего его на ноги. Вернувшись с войны, Анатолий Рыжков тоже решил стать медиком, чтобы самому спасать людей.

После окончания Горьковского медицинского института, он попросил направить его на работу в Никольск. И всю свою жизнь трудился на родной земле. На любые разговоры о переезде отвечал: "А кто здесь будет работать?" Не было уголка в Никольском районе, где бы лично не побывал доктор Рыжков.

Около 20 лет Анатолий Павлович Рыжков возглавлял Никольскую центральную районную больницу. За это время были построены и реконструированы корпуса больничного городка, участковых больниц, фельдшерско-акушерских пунктов. В любых проблемах он умел находить самое точное и верное решение.

За годы работы к его боевым наградам, среди которых орден Отечественной войны I степени, медаль "За победу над Германией", "За победу над Японией" и другие, добавились награды за добросовестный труд. В 2001 году А.П. Рыжкову присвоено

звание "Почетный гражданин Никольского района", в 2005 – "Заслуженный врач Российской Федерации". Имя Анатолия Павловича занесено в "Книгу Славы Вологодской области".

Со своей супругой Надеждой Серафимовной они прожили более полувека. Родные говорят, что они очень подходили друг другу – и по воспитанию, и по той редкой способности слышать друг друга, и по той самоотдаче, с которой каждый из них относился к своей работе. Анатолий Павлович и Надежда Серафимовна вырастили троих сыновей.

"Он никогда не давил на детей, не требовал, чтоб они шли в медицину. Но у них всегда был пример того, как надо отдавать себя работе, как любить свою профессию. Исыновья стали хирургами. Пример деда направил на эту стезю и внуков", – вспоминают родные Анатолия Павловича.

Династия врачей Рыжковых сегодня известна и уважаема не только в районе, но и далеко за её пределами.

Татьяна РЫЖКОВА.
Фото автора
и из архива редакции.